

# 习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调，在巴黎奥运会上，你们团结一心、顽强拼搏，奋勇争先、不负使命，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋，向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问，并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希，国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，

全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他表示，中国体育代表团的优异成绩，既是我国体育事业发展进步的集中体现，也是中国式现代化建设成就的一个缩影，充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列，根本在于综合国力不断增强，为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障，也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业，推动全民健身和全民健康深度融合，向着建设

体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出，中国体育代表团的优异成绩，将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大，让中华民族精神和时代精神交相辉映，生动诠释了新时代中国精神。赛场上，大家牢记党和人民重托，“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声，展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀，展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念，展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质，展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀，看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌，看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲，为你们点赞。

习近平强调，中国体育代表团坚持拿

道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。赛场上，大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，保持良好的赛风赛纪和文明礼仪，胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出，新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉，提高训练和比赛水平，扬长补短，加快人才培养，高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成，希望大家进一步提升竞技体育综合实力，带动全民健身、青少年体育蓬勃开展，为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武，中央和国家机关有关部门负责同志、各省市区和新疆生产建设兵团体育部门负责人参加接见。

## 省委理论学习中心组(扩大)学习会暨省级领导干部读书班举行 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 加快建设更高水平开放型经济新体制

南国都市报8月20日讯 8月19日至20日，省委理论学习中心组(扩大)学习会暨省级领导干部读书班在海口举行，围绕“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，完善高水平对外开放体制机制，加快建设海南自由贸易港”主题开展学习。

省委书记冯飞，省委副书记、省长刘小明等现职省级领导干部参加学习。与会同志观看相关专题片，开展集中自学、个人自学，并结合学习体会和进一步全面深化改革调研成果进行研讨交流。冯飞在交流学习体会和调研成果时

指出，建设中国特色自由贸易港，重要目的之一是为全国推进高水平对外开放、建设开放型经济新体制探索道路、积累经验。要心怀“国之大者”，自觉把海南自由贸易港建设放在党和国家工作大局中谋划推进，着力塑造制度型开放、自由贸易港政策、绿色低碳等“三大优势”，聚焦标志性外资项目落地、开放型产业集群构建、外资发展平台打造等三个重点发力，加快补齐人才引培、专业服务等领域短板，完善推动“两个基地”“两个枢纽”建设体制机制，全力打造一流营商环境，加快建设更高水平

开放型经济新体制。

冯飞在总结讲话时强调，要持之以恒学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，将学习领会全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，同习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神结合起来，深入基层、深入一线、深入群众，提升宣传宣讲对象化、分众化、互动化水平，确保全会精神家喻户晓、深入人心。要以调研成果转化为抓手扎实谋划好我省改革举措，逐条细化具体落实措施和改革办法，形

成改革举措台账和清单。要加快推进封关运作各项准备工作，紧盯任务、项目、压力测试“三张清单”，加快完善政策制度、产业发展、封关设施、系统平台、管理能力等基础条件，充分开展压力测试，进一步推动政策落地见效。要全力以赴抓好下半年重点工作，以超常规举措拼经济，更加注重工作的精度、速度，精准补齐工作短板，大力发展现代服务业，抓好促消费、风险防控、安全生产等工作，持续深化整治形式主义为基层减负赋能，全力实现今年经济社会发展目标任务。(沈伟)

## 海南第一长隧单向掘进突破1000米

南国都市报8月20日讯(记者 王小畅)8月18日，由中交一公局集团参建的海南省第一长隧——什运至白沙高速公路鹦哥岭特长隧道出口左洞掘进突破1000米。

什运至白沙高速公路鹦哥岭隧道及连接线工程全长38.42公里，贯穿白沙、琼中、五指山3个市县，由主线、牙叉连接线、水满连接线三部分组成。其中，鹦哥岭特长隧道为目前海南省第一长隧，左线长8282米，右线长8260米，中交一公局集团承建标段隧道左线长4552米、右线长4530米，包含竖井一座，是海南省首次进行竖井施工的隧道工程。

据悉，鹦哥岭特长隧道建成后 will 完善海南中部地区路网结构，解决五指山、白沙、琼中地区的快速互联互通，有利于推动乡村振兴，加快中部资源开发，实现区域协调发展。



项目建设人员庆祝单向掘进突破1000米。(项目部供图)

## 2024年地理标志保护 工程项目实施名单公布 海口大坡胡椒入选

南国都市报8月20日讯(记者 蒙健)近日，国家知识产权局发布《关于确定2024年地理标志保护工程项目实施名单的通知》，重点围绕“昌平草莓”等44个地理标志实施地理标志保护工程，项目实施期一年。记者了解到，大坡胡椒成为海南省唯一入选项目。

据统计，截至今年6月底，我省共有13个地理标志保护产品，112件地理标志商标，358家专用标志用标主体，年产值上亿元的地理标志产品共40件。

海口市将打造以“大坡胡椒”为重点的一批地理标志保护重点产品，加强引领带动，推动地理标志保护体系进一步完善，地理标志产品特色品质持续提升。